

瑞安人熟悉的“厨工”味道将回归

我市“一站式”服务助力百年老厂焕新“重生”

本报讯(记者 项颖 通讯员 周欣瑜)“领取食品生产许可证后立即开启设备调试及批量生产,预计5月1日前市民就可尝到熟悉的‘厨工’味道了!”3月10日,浙江厨工酿造有限公司(以下简称“厨工酿造”)顺利通过“大考”,成功领取食品生产许可证,得知消息后,该公司副总经理吉贺激动地说。因为这不仅标志着这家创立于1870年的“皆春官酱园”(厨工酿造前身)在经历2014年经营困境“歇业”后重获“新生”,更意味着这家百年老厂在产业升级的浪潮中再度扬帆起航,焕发新的生机与活力。

在厨工酿造“重生”的背后,市市场监督管理局湖岭所(以下简称“湖岭所”)功不可没。

今年年初,在得知厨工酿造急需领取食品生产许可证投入生产时,湖岭所提前介入,创新助企服务模式,全力推行“全链条协同+前置化服务”机制,并启动“取证加速度”专项行动,为企业提供全流程的精准“证前指导”,精心定制“一企一策”服务方案,确保每一项服务都能精准对接企业需求。

2月14日,在湖岭所的协调下,市计量测试检定所技术专家团队赴湖岭镇厨工酿造生产基地,对检测仪器、锅炉等大型设备进行全面“预体检”。现场,专家们以专业视角,围绕设备计量展开工作,通过加快计量检定流程、开辟绿色通道,大幅缩短了鉴定时间。同时,专家们秉持问题导向原则,对设备运行状况“把脉问诊”,精准指出问题并提出建设性指导意见。

这一系列举措犹如一场“及时雨”,为企业节省了大量的改造成本与时间成本,极大地提高了办证的“一次性”通过率,为后续的许可证审查工作奠定了坚实基础。



考察车间

3月4日上午,湖岭所联合市市场监督管理局食品专家团队对湖岭镇厨工生产基地进行严格的食品许可审查。审查过程中,专家们严格按照《食品生产许可审查通则》及相关细则,对申请材料、生产布局、工艺流程、食品安全管理制度等关键环节进行细致入微的“体检”。针对现场发现的细节问题,专家组当场提出明确、具体的整改意见,为企业后续的改进工作指明了方向。

“此次企业能顺利领取食品生产许可证,必须感谢湖岭所邀请专家主动入企,开展提前介入检测指导。从生产流程的规范梳理,到各项指标的严格把控,专家们都给出了细致且专业的建议。这一系列举动,彰显出湖岭所对企业发展的高度重视,实实在在为我们减轻了时间成本与经济负担!”吉贺大力点赞湖岭所的工作。

“厨工,是瑞安人挥之不去的记忆。”吉贺感慨道。近年来,厨工酿造在传承经典的同时,不断潜心研发,既保留了原有的独特风味,又根据现代消费者的需求进行了创新调整,新推出的产品不仅在品质上更加精益求精,在口味上也更加贴合当下市场的多元化需求。

吉贺透露,企业计划在2025年生产白酒、黄酒、料酒、醋四大类产品,年产量预计约1万吨。未来,“厨工”品牌将继续在新时代的浪潮中乘风破浪,以更优质的产品回馈广大消费者,续写瑞安本土酿造品牌的辉煌篇章,让这份承载着几代人记忆的味道,继续飘香在瑞安人的餐桌上。

[2025助企记] 破局与成长 ③

春耕备耕生产忙

全市预计完成早稻种植9万多亩

本报讯(记者 陈峥 特约记者 方孔德)春回大地,万物复苏,一年一度的春耕备耕时节已至。连日来,在天井垟粮食生产功能区,春耕生产已经陆续展开,农户们翻耕土地、播种育秧,一派繁忙景象。

日前,记者在瑞安市康园农业专业合作社的育秧棚内看到,一台全自动流水线育秧播种机正在平稳运行。工人们分工协作,浸种、上盘、铺土、洒水、播种、覆土、出盘等工序有条不紊地进行着。秧盘成品快速制作完成,工人们熟练地递送盘子,并整齐叠放。这些秧盘将为早稻种植提供优质的秧苗,确保春耕生产顺利进行,为粮食安全奠定坚实基础。

该合作社负责人黄兆楷介绍,开春的播种育秧环节对一年的收成至关重要。他从春节过后就开始准备了,购买了68吨化肥、1800多包育秧基质培养土,并精选了优质稻种“甬稻15”,分批次进行早稻育秧。“半个月前,我们就准备了1万公斤优质稻种,计划分批育秧,第一批今天开始播种,分7批育秧。”黄兆楷说。

黄兆楷表示,他们合作社首批秧苗培育需要25天左右,计划总共培育4万多盘秧盘,在4月上旬进行早稻插秧作业。为提升水稻育秧的专业化和社会化服务水平,该合作社去年投资50多万元搭建了5600多平方米的现代化育秧大棚。通过合理施肥、科学育秧等形式,有效提高了育秧效率。今年,这个大棚不仅可以满足合作社自身的育秧需求,还能为周边的散户提供育秧服务。“这个高标准育秧大棚培育出来的秧苗非常

均匀,活力也很好。之前露天布种完全看天气,雨水多、高温都会烂秧,现在完全不担心了。”黄兆楷说。

据了解,黄兆楷今年承包了1600多亩早稻的种植任务。目前,该合作社拥有5台插秧机、1台无人机、4台轮式拖拉机和13台稻谷烘干机,机耕率、机收率均达到100%,实现了科技赋能农业。

同样,马屿镇其他种粮大户此时也在忙着春耕备耕。在源田家庭农场项宝荣的农田里,几台大型耕地机正在田间来回穿梭,不停翻耕着土地,为接下来的蓄水、施肥和早稻插秧工作做好充分准备。

“种子、化肥、人手,我们都准备充足了,马上可以投入到紧张的春耕备耕。我们农场今年种植了3000多亩早稻,计划4月5日至7日开始插秧,预计5月10日之前全部完成插秧作业。”种粮大户项宝荣介绍,该农场拥有10台耕地机,目前仅出动了3台,已完成300多亩的犁地作业,待气温再高点,将全面开始耕地作业,两三天就能完成3000多亩耕地任务。

据了解,今年马屿镇计划完成早稻种植1.8万亩,全市预计完成早稻种植9万多亩,预计早稻产量将达到3.7万吨。其中,天井垟粮食功能区早稻种植面积将达到3万亩。



翻耕土地



全自动流水线育秧播种机

温州首笔

瑞安农行助力春耕跑出“加速度”

本报讯(记者 金冬冬 蔡自祥)为积极落实乡村振兴战略,满足广大农户购置农业机械的资金需求,近日,中国农业银行瑞安市支行(以下简称“农行瑞安支行”)成功办理温州农行首笔农机分期付款业务,帮助农户顺利购置了致富“新帮手”。

春耕时节,仙降街道大坑村的田野上金黄一片,70多亩的油菜花随风摇曳。瑞安市大兵农业专业合作社负责人曾大斌指着身旁崭新的联合收割机笑得爽朗。他直言,这个“铁牛”比“老家伙”强多了,再过一个月就能派上用场。新机子设置了除尘驾驶室,收油菜籽比老机器干净,损耗率也更低。

站在300亩连片稻田旁,曾大斌向记者算了一笔经济账:旧机器收割和插秧的效果差,维修的费用不如拿来换新,但是要一次性掏出10万元购机款,这让他犯了难。关键时刻,农行瑞安飞云支行客户经理

潘城杰得知他存在农机具升级需求,便立即联动农机经销商构建银企合作通道,最终成功落地温州农行首单农机购置专项分期业务。潘城杰说:“这笔农机分期付款跟普通的分期付款还是有区别的,它的还款间隔周期相对比较长。”有了金融助力,曾大斌的资金压力小了不少,省下的钱他打算再添置农用无人机。

据了解,农行瑞安支行针对农户春耕资金“青黄不接”的痛点,量身打造惠农分期产品,将传统整贷整还模式改为4期按季偿还,精准契合农作物收获节奏,也更加符合农户的回款周期。潘城杰说:“对农户来说,季度付款周期更契合农业生产资金周转特性。农业生产具有显著的季节周期性,按季度结算既能匹配农产品销售回款节奏,又能缓解农户短期资金压力,实现生产经营资金的良性循环。”

“赏花经济”引燃春游市场

我市多家旅行社推出赏花主题线路

本报讯(记者 郑智建 潘鹏程)春暖花开,“赏花经济”逐渐升温。我市多家旅行社紧跟市场趋势,推出了多样化的赏花主题线路,以满足不同游客的需求,进一步引燃春季旅游市场。

眼下正值樱花盛开的季节,在瑞安市中国旅行社,记者了解到,针对单位团建或春游,该旅行社特别推出了“赏樱主题”一日游短途线路。其中,“桐浦赏樱花”线路吸引了众多游客的目光。据介绍,桐浦的樱花如云似霞,漫步其中,仿佛置身于一个粉色的童话世界。

瑞安市中国旅行社副总经理凌乐表示,每年的3月份是旅游市场的平价期,选择此时出行可以算是错峰出游,旅行价格上有优势,游客量也相对适中。

除了赏樱花,温州地区的其他赏花线路也深受游客喜爱。瑞安市职发商旅服务有限公司负责人柴聪辉介绍,洞头的梅园近期成了游客向往的旅游景观。在繁花三月,徜徉于梅花的怀抱,倾听海上花园的呼吸声,鸟语花香似乎比浪涛拍岸更加悦耳,让人悄然发现洞头——“海上花园”之美。“像泰顺的筱村公社桃花林、永嘉雁楠逸园的樱花等也受到游客的青睐。此外,温州周边的福建霞浦樱花谷也



游客赏花兴致高

是游客心仪的目的地。”柴聪辉说。

对于老年人群体,我市部分旅行社也推出了中长途的赏花主题线路。其中,“特惠陕西+河南两省大环游双卧6日游”线路颇受青睐。该线路不仅涵盖了西安、洛阳等赏花胜地,让游客可以欣赏到牡丹的国色天香,旅行社还精心设计了大环线,确保游客不走回头路,充分享受旅途的乐趣。除了以上线路,一些旅行社还推出了“苏南春日纯玩精品赏花3日游”和

“贵州赏花6日游”等多样化的赏花主题线路。“针对不同年龄段的客户,职发商旅公司还推出了武汉樱花、洛阳牡丹、台州油菜花等特色赏花路线。”柴聪辉说。

据介绍,随着赏花经济的不断发展,我市众多旅行社将继续推出更多符合市场需求的春季旅游主题线路,为游客提供更加丰富多彩旅游体验。同时,线路安排还特别注重老年人的出行体验,为他们提供舒适的住宿和贴心的服务。



信农指数 富民惠企

扫一扫就能贷



纯信用



期限长



额度高



安心用

»»惠享8折利率优惠, 快来领取您的额度!««



提示

本行所有贷款均未与社会任何中介合作
不会收取正常利息以外的任何费用!
监督热线:0577-66816510
瑞安市万松东路148号301室

*详情可咨询瑞安农商银行各网点